

5300余场“亚运”主题文化活动让群众身心俱爽 浙江百家文化馆联动迎亚运

8月12日,由浙江省文化和旅游厅主办的全省文化馆“百馆联动迎亚运”活动在杭州正式启动。启动仪式现场,浙江全省文化馆以“喜迎八方来客、共享亚运精彩”为着力点,联合发布了“星、光、闪、耀”“亚运”主题群众文化活动清单,有力促进群文活动与体育休闲有机结合、文化与旅游深度融合。清单包括了四大类、5330场活动。

记者注意到,这份活动清单,不仅是浙江全省文化馆在亚运会、亚残运会期间的活动索引是展示文化馆助力亚运活动的精彩集锦,也是全省文化馆践行公

共文化共同体建设,纵向到底推动公共文化服务高质量发展的有力实践。群众可通过“浙里文化圈·浙文旅”“看见文化馆”小程序以及全省各地文化馆官方平台了解、参与线上线下活动。

浙江省文化和旅游厅党组书记、厅长陈广胜在致辞中说,杭州第19届亚运会不仅是一场体育盛会,更是一次展现“诗画江南、活力浙江”魅力的文化盛宴。启动全省文化馆“百馆联动迎亚运”活动,要实现“1+101”的聚合放大效应,扩大文化馆的声场,让全省的广大百姓和八方来客通过形式多样、精彩纷呈的

群众文化活动,与亚运来一场身心俱爽的“深度邂逅”。

为贯彻落实浙江省委、省政府提出的“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的办会目标,浙江省文化和旅游厅积极探索公共文化共同体建设并由省文化馆首次纵向贯通全省各市县101家文化馆,就“亚运”主题推出5300余场群众文化活动,助力放大亚运声量、浓厚亚运氛围、提升亚运热度,着力增进人民群众对杭州亚运的参与与获得感。启动仪式现场,还举行了全省11个设区市文旅志愿者亚运志愿服务队的授旗仪式。武术世

界冠军戴丹丹在启动仪式上作为浙江文化和旅游志愿者代表发言。

据悉,第19届亚运会组委会大型活动部副部长王明华,浙江广播电视集团党委委员、副总编辑许东良,浙江省文化和旅游厅党组成员、副厅长李新芳等出席启动仪式。浙江省文化和旅游厅相关处室负责人、全省11个设区市文化和旅游行政部门相关负责人、102家文化馆负责人、文化和旅游系统志愿者代表等130余人参加了启动仪式。

(记者 陈冲)

参赛人数创下历届之最

宁波将举行“迎亚运”2023旅游饭店服务技能大赛

8月16日,记者从宁波市文化旅游广电旅游局获悉,以“迎亚运盛会,展行业风采”为主题,由宁波市文广旅游局、宁波市总工会、宁波市人社局、共青团宁波市委共同主办的2023年宁波市旅游饭店服务技能大赛,将于8月19-21日在象山县宁波工人疗养院举行。

据介绍,大赛分为单项比赛和团体比赛。单项比赛包括理论考试和技能操作,其中,理论考试占总成绩的20%,技能操作占总成绩的80%。团体比赛为饭店工装展示,主要考察工装设计的美观性和职业性、编排展示的艺术性。

比赛分为预赛和决赛两个阶段。各区(县、市)和各饭店自行组织实施预赛,选拔入围选手名单报送大赛组委会办

公室参加决赛。值得一提的是,宁波象山海景皇冠假日酒店、象山半边山观堂、宁波象山绿城喜来登度假酒店等8家宁波亚运官方接待饭店共派出29名选手参赛。据悉,该比赛各工种第一名获得者通过综合考评,将有机会成为宁波市技术能手和青年岗位能手候选人。

宁波市旅游饭店服务技能大赛从2007年开始举办,一般每两年举办一次,受疫情影响,上届大赛未能如期举办。今年,在保留县市区地方代表队的基礎上,增加了饭店代表队,使得决赛的每个单项比赛的选手从原先的12名增加到最多32名,总参赛人数达到165人,创历届之最。

(记者 陈冲)

2023宁夏文旅长三角宣推活动在杭开幕

8月12日,2023宁夏文化和旅游长三角地区宣传推广活动在浙江杭州开幕。活动以“从心启‘杭’·与‘宁’共赴星河之约”为主题,围绕“在塞上江南,观大漠星河”的推广定位,充分展示了“神奇宁夏·星星故乡”文旅形象,演绎新时代文旅资源交融交流“双城记”。

活动现场,格林威治年度天文摄影师大赛总冠军董书畅以他独特的“摄影视角”,为大家展示了“星星故乡”的神秘魅力;沉浸式互动体验区采用三折幕的形式,将沙海大漠里的星空展现的淋漓

尽致,给观众带来一场穿越“星空”的星河之旅;星空市集中的文创产品引发打卡热潮,争相购买的热情持续递增。宁夏回族自治区文化和旅游厅有关负责人表示,真诚地“欢迎杭州的朋友们走进宁夏,一起感受沙漠中的‘诗与远方’”。

宁杭两地,皆因丝绸名满世界,也为两地合作交流结下了深厚友谊。为巩固两地文旅合作成果,双方将进一步推动两地文化和旅游交流合作,共促两地文旅行业繁荣发展。

(记者 章琳 通讯员 张静)

七年太湖图影马拉松赛之约,共赴太湖热爱

太湖图影马拉松赛报名启动

8月12日下午,中国·湖州长兴2023“民生银行杯”太湖图影马拉松赛事发布会在湖州长兴太湖龙之梦钻石会议中心举行。长兴县人民政府、长兴县文化和广电旅游体育局、太湖图影旅游度假区管理委员会、浙江长兴环太湖经济投资开发有限公司、马拉松赛组委会等单位,以及媒体代表、赞助单位代表、优秀跑者代表等130余位嘉宾参加。

中国·湖州长兴2023“民生银行杯”太湖图影马拉松赛将于10月29日在太湖畔龙之梦乐园太湖古镇水秀区高架桥开跑,计划将有12000名选手参赛。长兴县人民政府副县长吴斌在现场表示:“太湖图影马拉松赛不仅成为展示长兴形

象、展现全民运动和城市活力的一个重要窗口,更以其独特的方式激发了长兴县文化体育的创新力。我们将充分发挥‘太湖图影马拉松赛’的赛事品牌价值,促进体育、文化、旅游等多方面的融合发展,积极响应开放的脚步,打造集衣食住行一条龙的地区级复合型消费场景,让更多来到长兴的群众带去美好的体验。”

据悉,本届太湖图影马拉松赛持续增强趣味互动环节,配合龙之梦古镇宏伟的建筑景观,大赛为选手量身打造了古镇探宝活动,让选手们参赛之余深入感受长兴7000年的历史文化。

(记者 章琳 通讯员 雷雨)

永嘉连续五年蝉联全国县域旅游综合实力百强县

近日,全国县域旅游研究课题组、华夏佰强旅游咨询中心在京联合发布第五届全国县域旅游研究成果——《全国县域旅游高质量发展研究报告2023》暨“2023年全国县域旅游综合实力百强县”“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”名单,永嘉榜上有名。至此,永嘉县已连续五年进入全国旅游综合实力百强县榜单,排名从2019年的79名跃升至今年的65名。

据了解,2023年全国县域旅游研究对象为内地1866个县(含县级市、自治县、旗、自治旗、特区、林区)。研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监督与市场监管6个方面32个指标构建研究体系,得分居前100位的即为2023年全国县域旅游综合实力百强县。

(嘉文)

浙江省第一家县级地方菜博物馆在天台落成

近日,浙江省第一家县级地方菜博物馆在天台辉龙大酒店落成。该博物馆由天台县文化和广电旅游体育局、天台县餐饮行业协会百县千碗专业委员会、平桥镇人民政府等指导,天台辉龙大酒店创办,是浙江省第一家县级地方菜博物馆,也是平桥4A级景区积极探索天台山饮食文化体验的又一个微改造、精提升作品,助力台州推进“世界美食之都”。

博物馆通过收藏“天台菜”相关器物、图像、文献等,强化互动体验功能,打造有影响力的“天台菜”文化传承地、

展示地、体验地和研学游基地。内设室内展馆区、室外互动体验区和天台菜经营区。

天台菜博物馆的落成,为民众提供了更多了解天台山传统美食和探索饮食文化的机会。天台县文化和广电旅游体育局相关负责人表示,博物馆积极探索天台菜研学教育,设立多个基地和服务指导站,让“天台味道”成为孩子们文化自信的力量源泉,为研学实践基地增加新元素。

(天台县文广旅体局 孙建辉)

洞头“最海鲜”集散中心正式开业

8月14日,洞头“最海鲜”集散中心正式开业。该集散中心是洞头最大的海产品交易场所,汇集了200余户自产自销的渔农民经营户,在此,市民和游客可以买到当天捕捞上岸的海产品,享受最新鲜的“从浪尖到舌尖”的消费体验。

集散中心内,鳗鱼、龙虾、九节虾、老虎斑、大闸蟹、花螺、鲍鱼、海瓜子等

海鲜品类非常全面,价格也很亲民,还有一些渔民在这里延续着自产自销最传统直接的交易方式。

据了解,“最海鲜”集市中心地处洞头码头商圈,附近有洞头村海鲜排挡集群、星光码头等,游客朋友们购买到海鲜后,可带到排挡或民宿加工,蒸、煮、煎、炸,既实惠又美味。

(洞文)

宁波推出“半日徒步纯游”

8月15日上午,由宁波海曙区文化和广电旅游体育局主办,宁波中国青年旅行社承办的“迎亚运相约海曙万人游”活动在宁波市海曙区启动。活动现场发布,本月起,宁波将陆续推出微游海曙古城的“给我半天,穿越千年”徒步游和系列宁波疗休养线路,以及“候鸟看罗城”、“月来悦顺”相亲交友和重阳登高系列活动,实现月月有活动。

长三角旅行社16加2联合会长、

宁波青旅总经理毕坚鸿在现场说,宁波历史悠久、文化底蕴深厚,其核心海曙罗城更是一个“没有围墙的博物馆”,这里每一条街巷的名字和由来,每一座建筑的造型与渊源,结合起来就是一部宁波文化史。此外他表示,华东诸多城市,如杭州、苏州、南京皆拥有一日游,尚没有半日游。这次,宁波推出“海曙古城半日徒步半日游”,在浙江乃至华东都是一次创新。

(大海)